

РЕФОРМЕ ШКОЛЫ — ЭНЕРГИЮ УСКОРЕНИЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 28 (207)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ВТОРНИК, 26 АВГУСТА 1986 г.

Цена 1 коп.

26 августа в Центральном районе г. Барнаула проходит августовский педсовет

Прожит еще один учебный год в условиях осуществления школьной реформы. Каким он был? Что он принес школе? Такие вопросы обязательно возникнут или возникли на итоговых педсоветах, которые уже прошли или будут проведены в школах района. Педагогические советы должны стать по-настоящему деловым разговором, где каждый учитель оценит свой труд самой строгой и правдивой мерой. Это поможет всем и каждому лучше подготовиться к новому учебному году. Такой педсовет обсудит проблемы, которые предстоит решить: качество знаний учащихся, повышение ответственного отношения к учению, у становление прочного контакта с классом, эффективность и современность каждого урока, как это требует реформа школы.

Предстоящий учебный год знаменателен тем, что учителяство района, как и весь советский народ, вовлекают в жизнь решения XXVII съезда КПСС. Ноизна, масштабность и сложность выдвинутых партии задач ставят перед школьными коллективами новые требования: переход к новому стилю работы, создание атмосферы творчества, принципиальности и взыскательности. В Политическом докладе ЦК КПСС партийному съезду говорится, что темпы и глубина реализации предусмотренных реформой мер еще не могут удовлетворить нас.

Анализируя учебно-воспитательный процесс, надо отметить, что во многих школах повысился уровень знаний, умений и навыков учащихся. В ноябре — январе минувшего учебного года в районе проведен восемь олимпиад: в физике, математике, иностранных языках, химии,

и потому, что каждый урок был уроком творчества, уроком — открытием по самым актуальным и сложным проблемам реформы, и потому что это районное методическое мероприятие носило обучающий характер. Каждый из проведенных открытых уроков начинался с рассказа учителя о его творческой лаборатории, а заканчивался самонапылением учителя и коллективным анализом — обсуждением урока всеми присутствующими.

В новом учебном году

пионерские сборы дружин под девизом «На коммунистов равнением шага».

Организация изучения и разъяснения учащимися партийных документов станет важнейшим направлением идеально — политического воспитания школьников в новом году.

Сегодня в нашем районе проходит традиционный августовский педсовет, который подведет итоги прошедшего учебного года, начавшуюся перестройку в работе в связи с реформой школы и духом времени.

Школьники, учащиеся

Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь

ИДТИ ДАЛЬШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

биологии, черчению. Итоги показали, что в школах ведется большая работа по улучшению изучению предметов. Призеров олимпиад подготовили учителя школ №№ 1, 21, 22, 27, 48, 54, 55, 63, 87, 91. Только в этом учебном году 10 выпускников района закончили школу с золотой медалью и 17 — с серебряной. Районная комиссия отместила лучшие работы, представленные на медаль, школ №№ 22, 27 — по литературе (М. В. Горюхова, Е. Д. Негреева), по математике — школа № 63 (Н. И. Костина).

В течение всего учебного года методическим кабинетом района организовалась серия практических занятий с открытыми уроками, которые проводили лучшие педагоги района — учителя — методисты, старшие учителя. Особую ценность эта форма приобрела

шестидесяти школ района примут шестилетних детей. Это потребует немало усилий от педколлективов и отдела народного образования. Вот почему во всех школах должна вестись планомерная и продуманная работа по созданию условий, необходимых для обучения шестилеток.

Важнейшим фактором по-вышения идеально-теоретического уровня и эффективности образования и коммунистического воспитания учащихся являются изучение материалов XXVII съезда КПСС. Многие школы района творчески подошли к их изучению и практике, используя различные формы и методы этой работы. В школах №№ 4, 13, 14, 27, 76 прошли встречи с делегатами форума коммунистов, а в школах №№ 13, 55, 63 и в школе-интернате № 1 проведены октябрьские утренники и

мы поговорим о проблемах обучения и воспитания учащихся, обсудим планы на будущее, выявим недостатки в нашей работе. Надеемся, что разговор получится принципиальный, откровенный.

Дорогие товарищи! Поздравляю вас с началом учебного года. Пусть он будет плодотворным, насыщенным новыми решениями педагогических проблем. Помните мудрые ленинские слова: «Не довольствоваться тем, умением, который выработал в нас прежний опыт, а идти непременно дальше, добиваться непременно большего, переходить непременно от более легких задач более трудных...».

А. ДУДОРОВА,
зам. отделом народного образования Центрального райисполкома.

Все начинается с детства. Свыше сорока лет отдававшихся привычек и наработкам на начальной школе В. И. Алтынцева. Она будет заложена в научальную школу, во многом заинтересует учебно-воспитательный процесс в классе, обучения и воспитания по и проводит показательные уроки для коллег и учащихся базового подучилища № 2. Помогут студентам готовить пробные уроки, воспитательные мероприятия, беседы с учащимися и их родителями.

Хороший микроклимат в коллективе, наличие кабинетов, оснащенных необходимым оборудованием — все это располагает учителей к творчеству. Каждый педагог в течение года дал по несколько открытых уроков для коллег. Такие уроки стали школой передового опыта, обогатившей каждого привнесшего новыми знаниями и умениями. Яркие уроки продемонстрировали молодые учителя О. В. Павленко, Л. В. Юпатова, значительно выросло методическое мастерство В. Е. Грибовой.

Было бы неверным сказать, что все проблемы деятельности начальной школы решены. Недостатки и промахи в своем труде учителя видят и стараются их преодолеть. Ориентирами в этой важной работе являются исторические решения XXVII съезда КПСС и требований, предъявляемые к школе ее реформой по дальнейшему совершенствованию обучения, воспитания учащихся и подготовке их к общественному полезному труду.

В. РЕПИНА,
директор школы № 55.

УЧИТЬСЯ С РАДОСТЬЮ

Как показывает накопленный опыт работы, у шестилетних детей имеется хорошее восприятие, подкрепленное большой любознательностью и желанием учиться, однако, если мы забудем о том, что дети еще не могут расстаться с потребностью играть, то сделаем нашу методику не добной феей в мире познания, а злой маехой. Радуется же ребёнок игре? Он должен радоваться и учению. Этому радости ему доставляет учительница.

В прошедшем учебном году с детьми подготовительного класса занималась В. Л. Стремякова. Обучение осуществлялось на базе детского сада, где есть все условия для работы с шестилетними детьми.

Педагог использовала в работе игры, предназначенные для развития умствен-

ных способностей детей, мышления, тренировки памяти, помогая лучшему усвоению и закреплению знаний.

Наблюдения показали, что дети — шестилетки с большим интересом обращаются к ребусам, головоломкам, умеют решать довольно сложные вопросы.

Вот, например, идет урок русского языка. Изучается буква «ю».

— Дети, запишем слово «южный», — говорит учительница.

— Южный ветер или поселок Южный? — спрашивает ученик.

— А что, есть разница?

— как бы сомневаясь, говорит учитель.

— Если поселок, то пишем с большой буквы, а если ветер, то с маленькой, — объясняет малыш.

На уроках эстетического цикла ребята рисовали то,

что видели на экскурсиях, прогулках, сочиняли рассказы по картинкам, отражающим труд людей, мечтали, кем станут, когда вырастут. На уроках природоведения учились правильно пользоваться туалетными принадлежностями, ухаживать за одеждой и телом.

Результаты обучения та-ковы: из 30 учащихся читают хорошо — 25. Овладели счетом в пределах десяти — 29 учащихся.

В этом году Валентина Леонтьевна вновь оказалась высокое доверие — обучение первого класса шестилеток по четырехлетней программе.

Л. ЛУКЬЯНОВА,
зам. директора по учебно-воспитательной работе школы № 91.

НА СНИМКЕ: В. Л. Стремякова со своими питомцами.



